
Політична лінгвістика як спеціальність 

      

     Політична лінгвістика представлена як галузь наукових досліджень, яку одні вчені 

позиціонують як нову науку, що виникла на межі двох «класичних» гуманітарних 

наук, а інші визначають її як галузь мовознавства, або як галузь досліджень у межах 

рамки лінгвістики. Наративи історії лінгвістики — це передусім історії ідей, чи то в 

межах окремого національного простору, чи то у зв’язку з фундаментальною ідеєю, 

такою як структуралізм, чи в ширшому історичному розмаху. Деякі історії 

зосереджені на знехтуваних діячах, теоретичних групах чи школах або міжфракційній 

боротьбі в певний період; інші пропонують концептуальну історію або беруть за 

об’єкт дослідження саму історіографію лінгвістики. 

     Мета політичної лінгвістики полягає у дослідженні різних взаємовідносин між 

політичним станом суспільства, суб'єктами політичної діяльності, комунікацією, 

мисленням та мовою. Саме тому головним завданням політичної лінгвістики є 

дослідження взаємовідносин між суб'єктами політичної діяльності, комунікацією, 

мисленням, мовою та політичним станом суспільства. У сучасному мовознавстві 

одним із найбільш розвиваючих напрямів вважається політична лінгвістика. Це 

положення можна визначити як свідчення великої залученості соціуму до політичних 

процесів і, як результат, підвищеного інтересу науки до комунікації у політичній 

сфері. 

     Курс політичної лінгвістики у Державному Торговельно-Економічному 

Університеті насамперед має на меті ознайомити студентів з предметом і 

проблематикою політичної лінгвістики, з дослідницькими питаннями, які може 

поставити політичний лінгвіст. По-друге, курс познайомить студентів з ключовими 

термінами та поняттями політичної лінгвістики, зокрема з ключовим поняттям 

дискурсу. По-третє, курс познайомить студентів з дослідницькими методологіями та 

методами вивчення політичного дискурсу з особливим акцентом на критичному 

аналізі дискурсу. Нарешті, студенти дізнаються, як застосовувати методологію 

критичного аналізу дискурсу до вивчення політичного дискурсу, як робити добре 

обґрунтовані дослідницькі претензії та представляти їх однокурсникам. 

 

     Мета навчання навчити студентів магістратури, які спеціалізуються на 

політичній лінгвістиці: 

- Проводити самостійні дослідження та керувати дослідницькими проектами у 

сфері створення, коментування та аналізу політичних текстів. 

- Навчити студентів магістратури формулювати дослідницьке питання.  

- Критично розмірковувати та оцінювати існуючі дослідницькі методи та 

методології та знаходити відповідні та найбільш ефективні способи підходу до 

конкретних проблем дослідження.  

- Навчити студентів магістратури формулювати, подавати та обговорювати власні 

та чужі аргументи. 

 

     Очікувані результати навчання  

- Вміння сформулювати дослідницьку проблему в термінах політичної 

лінгвістики та запропонувати найбільш прийнятний і ефективний шлях до неї.  

- Застосовування ключових концепцій та основ прикладної лінгвістики для 

аналізу конкретних проблем у сфері взаємозв'язку політики та мови.  



 

- Спроможність аналізувати переваги та недоліки використання окремих методів і 

технік у політичних лінгвістичних дослідженнях проаналізувати переваги та 

недоліки використання конкретних методів і технологій у політичних 

лінгвістичних дослідженнях. 

 

Зміст курсу  
 

1. Мова політики і політика мови Різні виміри взаємодії між мовою та 

політикою. Мова політики: чи є у політиків своя мова? Політика мови: 

здійснення через мову етнічної, національної, соціальної, гендерної 

ідентичності. Комунікаційний (мовленнєвий) вплив і маніпулювання. 

Лінгвістичні та екстралінгвістичні передумови комунікаційного (мовленнєвого) 

впливу.  

 

2. Основні терміни та поняття політичної лінгвістики Політична комунікація: що 

робить комунікацію політичною? Різновиди політичної комунікації, основні 

актори та їх цілі. Політична комунікація як дискурс. Текст і дискурс. Дискурс як 

одиниця мови та соціальної практики. Медіа та політичний дискурс як форми 

інституціоналізованої соціальної практики.  

 

3. Методика дослідження мовної особистості політика Теорія мовної 

особистості. Рівні мовної особистості: семантичний, когнітивний і 

прагматичний. Мовна особистість політика. Методика дослідження мовної 

особистості політика.  

 

4. Методи аналізу політичного дискурсу Критичний аналіз дискурсу 

 

     Як студент даної спеціальності я сміливо можу стверджувати про той факт 

що актуальність даної спеціальності зумовлена тим, що на сучасному етапі 

розвитку політична лінгвістика вважається одним з бурхливих та найбільш 

перспективних напрямів лінгвістики. Найменування цього напряму свідчить про 

його дослідження - політична лінгвістика займається дослідженням «політичної 

комунікації», тобто. мовленнєвої діяльності, яка спрямована на пропаганду 

певних ідей, емоційний вплив і спонукання громадян до політичних дій, для 

прийняття та обґрунтування політичних та соціальних рішень в умовах багатьох 

точок зору в соціумі, для вироблення суспільної згоди. 


